

公交司机抱老人下车成网红

他说:只是做了该做的事

本报记者 郑思哲

公交司机 快手上意外走红

“真的没想到会有人拍下来传到网上。”对于自己在网上走红,汪清录感到意外。5月13日当天正值母亲节,当朋友圈里处处是对母亲的祝福时,快手上的一条短视频引来众多网友关注。

5月13日16时30分许,快手名为“海纳百川吊车”的网友发布了两条短视频。第一条视频当中,一位公交司机搀扶着一位老人从车厢前排一直走到了下车门处,第二条视频当中,该公交司机直接把老人抱下了车。

视频一经发布,立即引来了不少网友的围观,当天点击量很快上万。视频发布者在备注当中写道:“西宁33路公交车让老百姓流下了眼泪。”众网友也纷纷在其视频下留言:“学习的榜样”“好司机”“确实好,给这位司机赞一个”“这司机真好,现在很少有人这样对待老人,值得赞一下。”

到5月15日,视频的点击量已经上升至10.3万。对于这条视频的走红,视频发布者也感到有些意外。“当时就是觉得这位司机人挺好的,就拍下来了。没想到点击量这么高。”

汪清录是在5月14日的傍晚,才得知自己成了网红。“我压根不玩快手,要不是队长给我说,我都不知道。开始我还以为是乘客投诉呢。”汪清录没想到,自己举手之劳,却成了网友争相点赞的善举。



汪清录将老人搀扶上车。



汪清录搀扶老人下车。本组图片由本报记者 郑思哲 截图

他说见老人行动不便 就把他抱下去了

15日,西海都市报记者见到了视频中的33路公交车司机汪清录。“其实没什么可报道的,举手之劳罢了。”对于自己的举动,汪清录觉得那是作为一名公交司机应该做的。

汪清录说,他抱着下车的那位老人已经是他线路上的老熟人了。“老人70多岁,我跑车的时候遇到过好几次,每次他都是一个人出门。”因此,每次见到这位老人上车,他都会特别留意。

5月13日16时许,就像前几次一样,汪清录再次遇到这位老人。“上车的时候看着挺费劲儿的,就下去把他扶上了车。”汪清录说,他把老人扶上车后,为了方便照顾老人,他又搀扶着让老人坐

在了驾驶室后边的座椅上。

待老人坐稳后,汪清录回到驾驶座继续自己的工作。一路上,汪清录虽未和老人说话,可他记着老人平常下车站点。

果然,当车辆到达老人平常的下车站点时,老人从座位上起来走向下车门。汪清录看见后,离开驾驶座,搀扶着老人走到了下车门。看见老人拄着拐杖下车不方便,汪清录就把老人抱下了车。整个过程,恰巧被同在车上的一名网友用视频记录下来,上传到了快手短视频上。

老人下车后,向汪清录说了声感谢。他的举动也得到了乘客的赞扬,而汪清录自己并未在意。

他说只是做了 一名公交司机该做的事

对待老人要耐心细心,这是公交的服务准则。但把行动不便的老人抱下车的公交司机,并不多见。汪清录的举动也并非一时之举,多少与他的生活有所关联。

汪清录说,也许是和自己的爷爷奶奶待在一起时间比较长的缘故,他每次跑车都特别留意上下车的老人。

汪清录从小就和爷爷奶奶生活在一起,现在依然如此。“小时候爷爷奶奶照顾我,现在该轮到照顾爷爷奶奶了。”汪清录说。

憨厚耿直,有些腼腆,这是汪清录留给人的印象,也是单位同事对他的描述。对于工作,汪清录一丝不苟。“我还有一个圈次没跑完呢。”采访当天,汪清录不止一次惦记着当天上午还剩下的一趟班次。

人好,工作认真,也是周围同事对他的评价。“我师父人挺好的,谁有什么事情,他都乐意帮忙。”袁庆明是汪清录一手带出来的徒弟,如今他们已经从师徒变为同事,但他对汪清录充满着敬佩之情。

西宁公交集团一分公司一队队长王继锁曾被汪清录的举动所感动。王继锁说,有一次,调度室的水管坏了,当天汪清录正好休息,于是调度员打电话给他,看他能不能过来帮忙修理。汪清录二话不说,带着工具就来到了调度室,还自掏腰包买了修补零件,花了大半天的工夫才把水管收拾好。

那天,王继锁刚好去调度室检查工作,碰巧看到了刚修完水管的汪清录。“我那天见到他的时候,他浑身都湿透了,还一身的泥。我问他‘你今天不是休息吗’,他说‘调度室的水管坏了,我过来修修’。”

对于自己师父的举动,袁庆明感到自豪。袁庆明说,不管是作为师父还是同事,他一直视汪清录为榜样,努力做一名合格的公交司机。而汪清录面对记者,始终都是那句话:“我只是做了一名公交司机应该做的事情。”

身边的感动

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

摩托撞人逃逸,三名小学生帮助受伤老人 家属致电本报表扬热心的孩子们

本报讯(记者 刘雅勤)一辆飞驰而过的摩托车撞倒了正在散步的老人,摩托车司机逃离现场。老人倒地后头部流血,身旁的老伴儿焦急无助。就在这时,三名勇敢的小学生站了出来……

“我想通过都市报,表扬三名热心助人的小男孩。”5月16日11时40分许,市民徐女士致电西海都市报96369新闻热线,讲述了一件暖心的事。

原来,5月6日那天,徐女士的父母出门散步。当走到城东区互助中路附近的人行道上时,一辆摩托车突然疾驰而过,撞倒了徐女士的父亲。

瞬间,老人的头部流血不止,肇事司机逃离现场。老伴儿受伤,徐女士的母亲焦急万分,赶忙打电话通知徐女士赶来。

无助之时,旁边的三名小学生赶来帮忙。“一共有三个小男孩儿,他们其中一个陪着我母亲去报警,另外两个一直陪在我父亲身边。”徐女士说,接到母亲电话时,她在城西区,赶往事发现场的途中,三名小学生一直帮忙照顾受伤的父亲。

徐女士说,一般小孩子看到有人受伤流血,难免会害怕,这三名小学生却一直照顾受伤的父亲。

此后,警方很快破案,抓获了犯罪嫌

疑人,徐女士的父亲目前没有大碍,正在休养。一直忙着照顾父亲,徐女士没来得及感谢三名热心的小学生,便想着通过媒体,表扬他们三人。

徐女士经过打听,得知三名小学生是西宁市育才学校的学生。记者联系到西宁市育才学校,副校长安春林说,他得知此事后第一时间去班级了解情况,热心助人的三名学生中,有两名是育才学校六年级的学生,另一名孩子跟他们同住一个小区,三人是好朋友。

“我们会在学校升旗仪式上表扬他们,我为他们感到骄傲!”安春林说。

西宁城西警方 破获系列摩托车盗窃案

本报讯(记者 祁宗珠)5月16日,记者从西宁市公安局城西分局获悉,警方连破商业广场摩托车系列盗窃案,抓获嫌疑人两名。

4月中旬的一天,城西区力盟商业步行街的一位商户到城西公安分局刑侦大队报案说,他家店里用来进货的一辆三轮摩托车被人偷了。

接警后,刑侦大队民警调查发现,有两名男子在夜间作案后逃离现场。4月底,办案民警通过走访调查,在曹家寨村附近确定了两名嫌疑人:46岁的李某和29岁的赵某,他们是舅舅与外甥关系。

5月初,刑侦大队侦查民警在曹家寨村一出租房内将两名嫌疑人抓获。据了解,李某和赵某有犯罪前科。近期,两人因为缺钱,盯上了市区各大商场里的两轮及三轮摩托车。

办案民警经过核实、串并案件发现,李某和赵某还在万达广场等地作案,先后盗窃摩托车三辆。据初步调查,这些摩托车购买的价格都在3000元以上。

李某和赵某的行为已经涉嫌盗窃罪,两人已被西宁市公安局城西分局刑事拘留。相关案情,办案民警正在进一步调查核实中。

《火车站西侧出口桥下有点脏》追踪

桥下污渍被清理 计划设环保公厕

本报讯(记者 韩晨琛)5月14日,西海都市报A04版刊发了《火车站西侧出口桥下有点脏》一文,反映城东区火车站落客平台西侧高架桥下,地面遭受污染,白色桥面呈现斑驳的黑褐色,周边区域大小便较多,异味较重的情况。

16日,记者再次来到位于火车站落客平台的西侧高架桥下看到,地面上很多地方的污渍已经被清洗干净,原本一

到附近刺鼻难闻的异味也没有了。在桥下,几名工作人员正站在脚手架上粉刷桥柱。

记者从西宁市城东区城市管理行政执法局了解到,看到报道后,城东区城市管理行政执法局领导高度重视,第一时间安排人员查看现场,并安排环卫工人用高压水枪清洗沿途所有的地面,同时,也联系相关单位粉刷了污染的桥体。

城东区城管局工作人员说,清理后,他们制定了长效监管机制,由城管执法人员专人定岗值守,对存在的不文明行为予以严管重罚,确保辖区街道干净整洁。针对设置公厕事宜也已上报相关部门,计划在此处设置环保公厕,切实解决一些车主和市民如厕难的问题。

